

## ДЬЯКОВ ИОСИФ ИВАНОВИЧ

1903–1984



Старший лейтенант, участник боёв за освобождение города Гродно от немецко-фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (1945).

С января 1942 года воевал на Западном, Центральном, 3-м Белорусском, 1-м Украинском фронтах.

Парторг батальона 494-го стрелкового полка (174-я стрелковая дивизия, 31-я армия, 3-й Белорусский фронт) старший лейтенант Дьяков, участвуя в Белостокской наступательной операции (совместно с войсками 2-го Белорусского фронта), 15 июля 1944 года в боях за Гродно заменил раненого командира стрелковой роты и повёл бойцов на прорыв обороны противника. Рота в ряду первых военных подразделений вошла в город Гродно, уничтожив десятки гитлеровцев.

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, орденом Отечественной войны II степени (1944), орденом Красной Звезды (дважды – 1944, 1945), медалью «За отвагу» (1943), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Именем Иосифа Дьякова в Гродно названа улица в районе индивидуальной жилой застройки Заболоть-3 (2017).

### Биография

Родился 4 апреля 1903 года в городе Гомель в семье рабочих.

Участник Гражданской войны на Западном фронте.

В 1922 году окончил пехотную школу имени Совнаркома Белорусской ССР. Член ВКП(б) с 1931 года.

С 1939 года, окончив Высшую сельскохозяйственную школу, работал в Березовском районном комитете коммунистической партии Брестской области.

В Красную Армию призван Бутурлиновским райвоенкоматом Воронежской области в январе 1942 года. На фронте в Великую Отечественную войну с января 1942 года. В 1943 году окончил курсы политического состава Западного фронта. Сражался на Западном, Центральном, 3-м Белорусском, 1-м Украинском фронтах.

Парторг батальона 494-го стрелкового полка (174-я стрелковая дивизия, 31-я армия, 3-й Белорусский фронт) старший лейтенант Иосиф Дьяков особо отличился при освобождении Белоруссии.

23 июня 1944 года во время прорыва обороны неприятеля и в бою за важную в тактическом отношении высоту в Дубровенском районе Витебской области офицер Дьяков И.И. повёл бойцов в атаку, ворвался в траншею противника, а затем в рукопашной схватке уничтожил гитлеровцев и гранатой подорвал пулемет.

Участвуя в Белостокской наступательной операции (совместно с войсками 2-го Белорусского фронта, осуществлявшими Вильнюсскую наступательную операцию), 15 июля 1944 года в боях за Гродно старший лейтенант Дьяков заменил раненого командира стрелковой роты и повёл бойцов на прорыв обороны противника, одним из первых ворвался в город Гродно, уничтожив десятки гитлеровцев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм старшему лейтенанту Дьякову Иосифу Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, орденом Отечественной войны II степени (19.07.1944), орденом Красной Звезды (дважды – 25.07.1944, 17.03.1945), медалью «За отвагу» (28.06.1943), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и др.

С 1945 года старший лейтенант Дьяков И.И. был уволен в запас. Жил в Гомеле. До 1970 года был на партийной и советской работе.

Умер 1 ноября 1984 года. Похоронен в г. Гомель (Беларусь) на кладбище «Осовцы».



Имя Дьякова И.И. увековечено на Аллее славы воинского кладбища в Гродно.

Гродненским городским Советом депутатов в 2017 году было принято решение присвоить проектируемой улице в районе жилой усадебной застройки микрорайона Заболоть-3 имя Героя Советского Союза

Иосифа Ивановича Дьякова. Заболоть – это новый микрорайон индивидуальной жилой застройки в северо-восточной части Гродно.